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Πατριάρχης Ρουμανίας: Η χάρις του Θεού 
μετατρέπει το αδύνατο σε δυνατό για τον 
άνθρωπο που αναζητά τη σωτηρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στη χάρη του  Θεού, που μετατρέπει το αδύνατο σε δυνατό για 
τον άνθρωπο, που αναζητά τη σωτηρία του, αναφέρθηκε στην 
ομιλία του ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ από το 
ιστορικό Παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου στην Πατριαρχική 
Κατοικία, όπου ιερούργησε την Κυριακή 27 Αυγούστου 2023.

Ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας απαρίθμησε τις 
διδασκαλίες από την Ευαγγελική περικοπή:

Το πρώτο μάθημα από την περικοπή του Ευαγγελίου, τόνισε ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας είναι ότι «ο πλούσιος νέος αποκαλεί τον Ιησού «Καλό Δάσκαλο» επειδή 
κατάλαβε ότι ο Ιησούς δίδαξε τους ανθρώπους όχι μόνο μέσω της σοφίας Του, 
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αλλά και μέσω της καλοσύνης Του.

Δεύτερον, για να είσαι τέλειος, δεν αρκεί να είσαι πιστός και ηθικός, δηλαδή να 
μην κάνεις κακό, αλλά πρέπει να κάνεις πολύ καλό, δηλαδή να είσαι ελεήμων και 
γενναιόδωρος.

Η τρίτη διδασκαλία που προέρχεται από το Ευαγγέλιο είναι ότι «για τον άνθρωπο 
που αναζητά σωτηρία, βοήθεια ή τη χάρη του Θεού, μετατρέπει το αδύνατο σε 
δυνατό, μεταβάλλει την απληστία του πλούτου σε γενναιοδωρία και την εγωιστική 
απομόνωση σε κοινωνία αγάπης με τον Θεό και τον συνάνθρωπο.

Το Ευαγγέλιο τελειώνει με την ερώτηση των Αποστόλων και την εξήγηση του 
Σωτήρα: «Οι μαθητές του, ακούγοντας αυτό, έμειναν πολύ κατάπληκτοι, 
λέγοντας: Ποιος λοιπόν μπορεί να σωθεί; Αλλά ο Ιησούς, κοιτάζοντας τους, είπε: 
Για τους ανθρώπους αυτό είναι αδύνατο, αλλά για τον Θεό όλα είναι δυνατά» 
(Ματθαίος 19, 25-26). «Γιατί το Ευαγγέλιο τελειώνει με αυτή τη νότα ελπίδας;

Ότι ό,τι δεν είναι δυνατό για τους ανθρώπους, είναι δυνατό για τους ανθρώπους 
με τη βοήθεια της Χάριτος του Θεού. Αυτή η ευαγγελική περικοπή μας δείχνει ότι 
η ψυχή ενός πιστού και ηθικού ανθρώπου δεν μπορεί να ικανοποιηθεί μόνο με την 
κατοχή υλικών αγαθών, γι’ αυτό αυτός ο πλούσιος νέος θέτει το ερώτημα «τι καλό 
να κάνω για να έχω αιώνια ζωή»», τόνισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

Και συνέχισε στην ομιλία του πως το ευαγγέλιο της Κυριακής «μας δείχνει ότι ο 
σκοπός της ζωής στη γη είναι να αποκτήσει ο άνθρωπος αιώνια ζωή. Δεν αρκεί 
όμως να είσαι τέλειος, να είσαι πιστός, ευσεβής και ηθικός. Δεν αρκεί να μην 
κάνεις κακό σε κάποιον, πρέπει να κάνεις πολύ καλό. Δεν αρκεί ο χριστιανός να 
προσεύχεται και να κάνει ενάρετη ζωή, αλλά πρέπει να είναι και ελεήμων ή 
γενναιόδωρος, να βοηθάει όσο μπορεί όσους έχουν ανάγκη τη βοήθειά του».

Η φιλανθρωπία μπορεί επίσης να εκπληρωθεί χωρίς υλικά αγαθά, αρκεί μια απλή 
προσευχή για τη σωτηρία κάποιου ή μια ενθαρρυντική λέξη που απευθύνεται σε 
ένα άτομο που έχει ανάγκη. «Αυτές οι πράξεις ευσπλαχνίας ψυχής είναι 
απαραίτητες και δυνατές ειδικά αν ο ελεήμων δεν είναι πλούσιος υλικά», είπε ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας.
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